

Kiadó hivatal

ifj. CSÁTHY KÁROLY

gazd. akad. könyvkereskedése

DEBRECZENBEN.

hová az előfizetési pénzeket és hirdetéseket kérjük küldeni.

Hirdetések előre fizetendők: minden 5 hasábos petit sor egyszeri ígatásnál 5, többszörinél 4 kr. — Bélyegdíj 30 kr.

TISZAVIDÉK.

Debreczen, Szabolcsmegye és Hajdukerület vegyes tartalmu

HETI KÖZLÖNYE.

Nagyobb terjedelmű, több ízben megjelenő hirdetések, a legjutányosabban eszközöltetnek.

Szerkesztői iroda:

Debreczenben, Főter 7-ik sz.
Hová minden a lap szellemi részét illető közleményt kérünk küldeni.

Nyilttér alatt minden három hasábos garmonsor 10 kr. és 30 kr. bélyegdíj.

Előfizetési díj:

Postán küldve 4.—
Félévre 2.—
Évnyegyedre 1.—

Előfizethetni Debreczenben ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiái könyvkereskedésében. Pesten Neumann B. első magyar hirdetési irodájában, (Kigyó utca 6. sz.) hol egyszersmind hirdetések is felvételnek. Egyébiránt a postahivatalok útján legzélszerűbb ötkrajzáros utalvány által.

Felhívás a debreczeni lóvonatu vasut létesítésére.

Városi közlekedésünk, primitív volta lett már évek óta általánosan hangzik a jogos panasz; hiszen köztudomású dolog az itteni taliga transport árnyoldalai, s a taligások túlcsigázott követeléseik, mert mai napig concurens nélkül monopolizálják városunkban a teherszállítást; nemkülönben a fényűzéses bérkocsik is csak kis mérvben elégítik ki a nagy közönség igényeit s drága árszabályaikkal fogva, a város messzebb fekvő részei között mint gyors és állandó közlekedési eszköz nem tekinthető. Épen ezen olcsó és gyors de egyszersmind állandó közlekedés hiánya okozza azon ellentétet, mely Debreczen belseje és külsője között még mai napig is ép oly mérvben, mint nagyapáink idejében (ez előtt 100 évvel) fenn állt, fenn áll; mert még a vasúthoz közelfekvő része a városnak emelkedett, addig a külső részén mostan is a régi falu; környezve áthághatlan kátyu tenger által. Ideje tehát, hogy azon khinai fal, mely városunkban létezik valahára eldöntessék s a város minden része a civilizált világgal valahára összefűzessék.

De ideje lenne már, a kereskedelmünket gátló taliga monopoliumot korlátozni, s városunknak biztos, gyors és olcsó közlekedési utat nyitni. Ezt minden igazi s józan ítélő tehetséggel bíró polgára e városnak nem csak szívéből ohajtani, hanem tettel is előre segíteni fogja; mert ettől függ főleg városunk felvirágzása, emelkedése és fejlődése.

Hogy nézetemmel elszigetelt állást nem foglalok el, tanusítja az egy évvel ezelőtt megpendített lóvonatu vasut tervezete; mely sajnos, mai napig is édes álmát alsza! Én nem akarok itten bíráló gyanánt fellépni; s ezen életre való s Debreczenre ma már elodázhatlan szükségé vált intézmény egy éves álmának okát fejtegetni, mert meggyőződésem, hogy minél többet disputálunk, annál távolabbra esünk az indítvány létesítésétől. Ott, hol nem hitágazati dogmákról, hanem az élet practikus kérdéseinek, keresztül viteléről van szó, beszélni igen keveset hanem tenni sokat kell.

Elvitázhatlan tény az, hogy minden nemzet-gazdászati vagy pénzügyi vállalat létesítésénél nem lehet közönyös, mikor és kik által lett az életbe hívva, s miféle garantiát képes az a vállalkozókra nyújtani. Tény az is s a tapasztalat bizonyítja, hogy tapasztalt szakemberek vezetése alatt minden életre

való vállalat, a közjó javára felvirágzik s magát hatalmas törzsé nővi ki, ellenben ha vezetése oly kezekre bízatik, melyeknél a szakismeretek s a jó akarat hiányzanak, úgy az elsatynul elvész s gyümölcsözővé nem válhatik. Vállalatok életbe léptetésénél tehát, sok, mondhatnám minden a vállalat létesítőtől függ!

Midőn tehát Debreczen városának tisztelt polgárait, a lóvonatu vaspálya létesítésére újból felhívni bátorodom; egyszersmind röviden a vállalatra vonatkozó fő nézeteimet körvonalozni is megkísértem. Már röviden említettem miért szükséges főképen városunkba a közuti vaspálya; kérdés jövedelmező lenne-e itten ezen vállalat?

A közuti vaspálya által városunk olcsó és gyors közlekedési eszközt nyervén, ez az itteni kereskedelem és iparra, mely mai napon már reánk nézve is életkérdésé válik, jótékony hatást gyakorolván, azt lényegesen elősegítendő, városunkat a modern városok színvonalára emeli, ez által idegenek nagyobb vonzerővel bírván, új meg új anyagi jólét meghonosítására fog közvetve utat nyitni, mely által városunk anyagi és népességi viszonyai lényegesen felvirágzásnak fog indulni, a város tehát közvetve sokat nyerend, melyből világosan következik, hogy a résztvevőkre nézve elég tisztességes nyeresémet biztosíthat.

Városunkban csak egy eszköz által fog leginkább jövedelmezővé s jótékonyúvá válni ez intézkedés, ha t. i. nem csak személy szállításra fog szorítkozni, hanem a város teherforgalmát is felkarolván, annak a vasutig és onnan visszashállítását is eszközölni fogja. Ezen kettős feladatnak megoldhatása végett, a közuti hálózat is ahoz mérten kell hogy legyen építve; tehát úgy, hogy a teherkocsik forgalma a személyi forgalmat s viszont ez amant ne háborgassa. Kell tehát hogy a lóvonatu vasut a Tiszavidéki indó-ház teherszállító raktárai mellett elágazván, egyenesen a népkertnek tartván, hol a nagy-várad utszát elérvén, be tér a piacra s péterfián keresztül a városi nagy-erdőbe, hol a társulat, ló és koci telepe lenne elhelyezendő.

Ezen fő-vonalból mint mellék vonal elágazna: egy szárny a Hatvan-utszán keresztül a városház térére s innen az ottani szőlős kertek mellett a leendő gőz-tégla gyár telepeikhez; ugyan e szárnyból ágazna el: egy a nagy és kis-mester-utszán keresztül a vám és ló-verseny tér mellett a böszörményi s a macsi pusztáig, mert míg az első szárny a vásári cikkek és a téglagyárak terményei-

nek szállítása által biztosítottatik, addig a macsi pusztá óriási gabona készletei az azt összekötő vonalat jövedelmezővé fogja tenni.

Egy harmadik s még nagyobb fontosságú szárny lenne az, mely a fővonalból a Gőzmalomhoz lenne vezetendő. Mind ezen vonalak, oly sintávozságra építendő, hogy a vasuti teher-kocsikat rajtok szállíthatni lehessen, mely által a társulat, teherkocsik beszerzésétől némileg mentve lenne. Nagy pedig a fő-vonalon a teher és személy közlekedés gyors és akadálytalan legyen, két sín vonalnak kell lenni, az egyik kizárólag személy, a másik pedig teher szállításra. Hogy a teher-szállítás a közönségre nézve, valóban előnyössé válhassék, egy teher felvételi és leadási hivatal berendezését tanácslom felállítani a város belsejében Vasárnapokon és ünnep napokon pedig, mind a két vágányon kizárólag személy forgalom lenne létesítendő. — Ime azon vázlat melynek keresztül viteléről, a vállalat felvirágzása s jövője függ. További részletezést jelenleg feleslegesnek tartok előhozni.

Fő dolog most, nem azon vitatkozunk, hogy lesz mi lesz? hanem erélyesen, a vállalat minél előbbi foganatosításához látni. De már mint előbb mondtam, vállalatok létrehozatalánál sok disputálás és bölcsekedések nem csak feleslegesek, hanem nagyon is károsak; miért is mindazon polgártársaink, kik mint alapítók részt venni ohajtanak, további tanácskozás, illetőleg a consortium megalapítása céljából, e lapok szerkesztőségéhez fordulni sziveskedjenek; mert a consortium megalakulásától függvén az egész vállalat életbe léptetése is.

V.—J.

Debreczeni hírek.

— **A jogászegylet** javára a színházban mult hó 27-kén este tartott jogász bál, mint előre irtuk volt, fényesen sikerült. A jogász bál mint mindenütt, ugyanúgy nálunk is a bál virágát szokták képezni. A bálanya Komlóssy Imréné, tővekeny elnök Szilassy Ernő s a választmány által fogadtatott. A táncrend ugy eszméjében, mint kivitelében pompás volt. Kerek medaillt, belső lapján aranyos abroncesal: „Jogász bál Debreczen 1872.” felirattal s az igazságszolgáltatás dombor művü jelvényeivel. A belső lapon a bálanya jóltalált fényképe, aztán arany nyomásban a táncrend 4 lapon, s végül a hátsó lapon, majdnem minden a világomban megjelent urhölgynek ez alkalomra

készített fényképe. A táncban következő hölgyek vettek részt: Komlóssy Imréné, Szabó udv. t. Pekár Imréné, Dr. Koláné, br. Wangenheim Coelesta, Gräfl Györfly Róza, Bóka Edéné, Béressy Sámuelné, Irinyi Leona, Áron Victoria, Megyaszy Erzsike, Komlóssy Evelin, Sebes Izabella. Kenyeres testvérek Szalontáról, Kállay nővérek Szabolcsból, Hubay Róza, Rikli Ilka és Gizella, Huzly Luiza, Pusztay Rózsa, Bay Georgine, Fáy Hermin, Király Erzsike, Budaházy Bella, Fráter Etelka Lobmayer Katicza, Márton nővérek, Fazekas nővérek, Hanszély Ilona k. a. Nógrádból, Vársárhelyi Piroska, Szakál Rózsa és több vidéki urhölgyek. A bál reggel 6 órakor ért véget.

— **Dal és zeneegylet.** A debreczeni dal és zeneegylet f. hó 11-kén délután 3 órakor a zenedében közgyűlést fog tartani. Tárty: évi jelentés, tisztujítás.

— **Garasos guly.** Néhány nap óta a galy osztás miatt valóságos ostrom létezik a városház előtt. mind a piac, mind czegléd-utsza felől, úgy annyira, hogy gyalog alig lehet a városháza körül közlekedni. — Ha már meg van így ezen régi szokás városunkba, nem ártana a kapitányi hivatalnak intézkedni, hogy ilyesmi intermezzok miatt a közlekedés ne gátoltassék.

— **Dandora.** Egy ily című könyvet kaptunk Pozsonyból Dandora a nagy-idaí czigányok, hős költemény négy énekben, írta Arany János, megírta Thewrek Árpád. 1-ső füzet ára 40 kr. Kik a szép-irodalom és aesthelikával foglalkoznak, ajánljuk e művet, mint sikerült kis füzetkét, szives figyelemükbe. — Megszerezhető ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedése által Debreczenben.

— **A hölgyvilágot** bizonyára érdekelné fogja azon hír, hogy a női ruha szabász szakavatott tanítója, közönségünk előtt is előnyösen ismert Gusztrinyi Sándor közelebb városunkba fog érkezni s itt mult évi oktatást folytatja. A derék nőruhaszabász jelenleg Rév-Komáromban időz, s aztán pár napra a fővárosban rándul, hol félévi fáradságának gyümölcsét „Okktatási és tautitási nőruha szabász rajtan“ című művét sajtó alá fogja adni; aztán Debreczenben rándul

TÁRCZA.

Farsangi Tárca.

Carneval.

E hatalmas herczeg ezuttal az egész művelt világotrészt meghódította.

Ah de az ő országában édes a rabiga s csupa boldogság a bebörtönöltetés.

Mert a bilincs rozsákból köttetett s mert — a sziv kirá ynéja.

Bizonyosan vannak jobbágyai és varalusai Carneval herczegnek a mi városunkban is, mert a nőegyleti jelmez és a jogász bálok kedvező alkalom gyanánt kínálkoztak a hűbéri viszony fejlesztésére s talán — megkötésére.

Háttra van még a kereskedők bálja, a helyben állomá-ozó tisztek tánczvizalma s a színházi álarczos bál.

Még nem fogytunk ki tehát a mulatságokból, elérkeznek még ismét ama boldog perczek, amikor a terem is fényes lesz, a szemek is fényesek lesznek, sőt még talán a mikor majd a szivek is merő fényben fognak öltözködni.

Oh boldog fiatalok!

Gusztrinyi említett műve bizonyára hanznos szolgálattal tesz a nővilágnak, s azt részünk ről is ajánljuk a női közönség figyelmébe.

— **A Tisza** biztosító társulat ideiglenes választmánya csakugyan febr. 11 ik napjára tüzte ki, az alakuló közgyűlés határnapját, s hirdetményileg teszi közzé azt, egy szersmind külön meghívók is küldettek szét. Az alapszabályjavaslatot is ki kellene nyomtatni, s hasonlókép szétküldeni. Ha a szükség alakóság, mi lényegessé is válik, meg nem tartatik, csak is új közgyűlésben fog megtörténuhetni az alapszabályok elfogadása. És ez legalább is két heti késedelmet okozand, a mi a társulat működésének megkezdésére nézve igen káros idővesztéséget idéz elő; holott azt, czélszerű intézkedés által még el lehetne háritani!

— **Épen most jelent meg** Pesten s ifju Csáthy Károly gazl. akad. könyvkereskedésében kapható;

Az új vadásztörvény hiteles kiadása függelékül állandó vadász naptár ára 40 kr. Az új ipartörvény kiadása ára 30 kr. Postán küldve 4 krajczáral több.

— **Zenészek bálja** az úgy nevezett czigánybál a fehérlő vendéglőbe f. hó 10. 11. 12-én az idén is meg fog tartatni Erre aztán elmondhatni hogy három az igazi mi hogy igazi-e kérdés?

— **Mint biztos.** kulföbül értesülünk valahára már a honvédségnek is lesz tüzésége s e folytán még e hóban egy egész üteg ágyu fog érkezni városunkba, de hogy hol fog felállittatni arról hallgat a kronika.

— **A tisztek által** folyó hó 7-kén a „Fehérlő“ termében táncz-estély tartatik. Kezdeté 8 órakor, a megjelenés táralgási öltönyben kéretik. — Igen okosan.

— **Pesten** közelebb menye csk e bál volt, a szó szoros értelmében, amenyiben csak egy leány volt jelen s azt is fiatal özvegy álczimen csempészték be. — Fialat ügyvédek s hivatalnokok rendezték, mely igen jól sikerült. Nem ártana az idei rövid farsangon itt nálunk is megpróbálni.

— **Szegedről** írják nekünk, hogy gr. Ráday családi kövülményei miatt leköszönt.

No csak rajta!

Örülj, élvezz amig lehet, mert a halál után nincs élet, nincs gyönyörűség.

Hely be sokan követik ezt a hitvallást.

Na, de most térjünk át egyébre; menjünk a színházba, hiszen a debreczeniek ugyis annyira megszokták már a színházat, hogy még akkor is látogatják, ha csákányos fergeteg hullana. Vajjon mi vonzhatja őket oda.

Talán a hazfűség?

Talán a művészet iránti ragaszkodás?

Talán a repertiore gazdagsága?

Talán az előadásoknak szabatos egyörűsége?

Oh! nem. — A divat. Hiszen az intendura létrejötté előtt is jóformán ép ez a közönség lakott városunkban s akkor a színészet ugy szólván nyomorgott itten, mig most valóban arany napját éli.

A 19-dik század második felében egy hatalmas tyrannus uralkodik, melynek maguk a királyok is hódolnak. A divat ez, mely nem csak a külsőségekre terjeszti ki igényeit, de a szokások, életmódok elé is új szabályokat ír, melyeket az engedelmes alattvalók — boldogok ha teljesíthetnek

Ily szokásos divattá lesz nálunk a színházlátogatás.

X. asszonyosság mindennap jár színházba, hát akkor Y. asszony miként maraódnatna el, mi

Szabolcsmegyei hírek.

— **A Nyiregyházi** agglégények által f. évi február hó 10-kén a nagy vendéglő termében zártkörű tánczvizalom fog tartatni. Kezdeté pont 8 órakor, vége más nap.

— **Valósággal megtörtént** Egy idegen ki e napokban a „Nagy vendéglőben“ volt szállva beszél, hogy a vendéglő teteje oly siralmas állapotban van, minőt csak képzelhetünk, mely által a jelenlegi lágy idő annyira behatással van, hogy a boltozaton keresztül csepeg a viz. Valóban kíváncsiak vagyunk reá, hogy a város részérői az ígérlet mikor fog valósulni?

— **Szabolcsmegye** főispánja mint a hivatalos lap írja, b. Vécsey József „saját kérelmére“ fölmentetett s helyébe gr. Vay Ádám országgy. képviselővé neveztetett ki.

Hajdusági hírek.

— **Mi is természetesebb** mulatság mint az, amit polgár ifjaink s nőink szoktak tenni. Az a régi jó magyar szokás, mely nadrágos ifjaink köréből kezdett szivárogni, tartja fel még magát s tartani is fogja még sokáig. — Azon táncz melyet ők visznek véghez visszavezet bennünket a multakra s önkénytelenül eszünkbe juttatják őseinknek egyszerű, nemes tánczát s valóban egy édes érzést keltet szivünkben, mely kimondhatatlan. Ily kedves érzést keltető mulatságnak voltunk szemlélői a febr. 3-kára tervezett, de az izraelita ifjuság bálja tekintetéből a tegnapi hete tartott Polgári Olvasó egyelet pénztára javára rendezett táncz-estélyen. Szép volt látni deli természetű ifjainkat a karcsú piros, pozsgás lánykakkal lejtve a lelkesítő magyar tánczot s olvasni a szemekből azon néma hangokat, mit csak a szerelmesek szoktak megérteni. Átalában jó kis mulatság volt, s daczára hogy keserves esős idő volt, mégis számosan látogatták meg az egyszerű s mégis jó mulatságot.

— **H.-Büszörményben** mult hó 29-kén kísérték öröknyugalomra Lédig Lajos birtokost. A boldogult polgártársai teljes becsülését bírta, csak 28 évet élt, s nyolcz évi boldog házasság után két gyermeket hagyott árván. Béke poraira.

vel volna módosabb ó nála az? — Z. kisasszony pompás toliettében jelent meg tegnap a páholyban, hát akkor Q. nagysám miért ne tündökölhethnék ma? — P. ur alig várja a szün estét, mert egy bájos özvegy mindig látésövezi. — B. kisasszony ismeretséget kötött egy csinos fiatal emberrel, a ki minden nap jár színházba; az ő kedvéért tehát gyakran el jár ő is. — D. agg legény nem szereti az operát, de annál jobban szereti egyik énekesnőnk szép szeméit — így azok kedvéér mégis csak végig hallgatja „Troubadour“-t. Ily furcsa érdekekből szülemlik a műpártolás, mely aztán a divat fölénye mellett szokásá válik.

Na de akarmi sarkköre van is e részvétnek — dicsérendő, mert a művészet szelleme, a nemzet géiusza ezuttal meg vannak elégedve Thalia csarnokában.

A közönségről szólottunk, Menjünk egyuttal fel a színpadra is.

Mi türes-tagadás, a társulat ily gyenge még nem volt, az erők meg vannak ugyan, (kevesek kivételével) de hiányzik belőlük buzgalom, munka kedv. Nem tudjuk, mi az oka, nem is akarjuk a színpad titkait szellőztetni, de annyit mégis megsugunk — ha tovább is így megyen: váltság áll be, Reform kell s hisszük, hogy az ujjászervezés — új világot derít a tagok (most) elkömorul kedélyére s az intendura pályájára. **a+b.**

V e g y e s.

— Sok tükör ártalmas a szobában. Böttchernek, a lőgyapot-felalálójának nézete szerint sok nő halvány színe részben azon körülménynek tulajdonítható, hogy öltöző szobájokban sok tükör s így ki vannak téve a higany elpárolgásának. Mily nagy ezen elpárolgás, meggyőződhetünk róla, ha egy előbb szappanos vízzel megmosott arany gyűrűt a fűtött kályhához közel álló tükörrre felfüggesztünk; a gyűrű ugyanis néhány nap alatt fehéres színűvé lesz.

— A „Magyar Ujság” bankügyeinket teljesen függetleníteni akarja Bécsről Kerkapoly ez ügyben 11 Deákpárti képviselőt hitt magához, a P. Lloyd' szerint bizalmat magán-tanácskozáásra. Célja Kerkapolynek vagy függetlenül alapítani meg a magyar bankot, vagy engedélyt adni a kormánynak, hogy az osztrák nemzeti bankkal alkudozhassék. Ez utóbbi kibuvó ajtót nevezett lap nem véli az országgyűlés által a kormánynak megegedhetőnek, nehogy azon gyanu, mizzerint a közösuégi egyezkedés alkalmával ennek vezetői egy titkos pontban Magyarország anyagi, pénzügyi önállóságának feláldozására kötelezték volna magukat, tényleg valónak bizonyuljon.

Felelős szerkesztő: ifj. Csáthy Károly.

Hirdetés.

A Debreczenben alakítandó „Tisza” biztosító intézet alapítói és részvényesei tisztelettel felhívják, hogy az ideiglenes választmány által elkészített alapszabályok megvitatása, — elfogadás esetében jóváhagyás végetti felterjesztése, — s általában a társulat alakulása, — a részvényilleték befizetési módozatainak elhatározása végetti, Debreczenben f. évi febr. 11-kén délelőtt 10 órakor a városház nagy-termében tartandó köz-gyűlésen megjelenni ne terheltessenek.

Kelt, Debreczenben az ideiglenes választmányak 1872-dik évi január 26-dikán tartott üléséből.

Komlóssy Imre m. k. vál. elnök.

Simonffy Sámuel m. k. vál. jegyző.

8. 1-1.

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasut

MENETRENDE

1872. évi január hó 1-től kezdve további rendelésig.



Magyar észak-keleti vasut

MENET-TERV.

vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a debreczen-szathmári vonalon.

Ervényes ezen részvonal megnyitási napjától kezdve további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.

Bécsi északi v. ind.	8 ó. 15 p. e.	7 ó. 45 p. r.
„ államv. „	8 ó. 25 p. e.	7 ó. 55 p. r.
Pest „	7 ó. 30 p. r.	6 ó. 5 p. e.
Czegléd „	10 ó. 33 p. r.	8 ó. 55 p. e.
Szolnok „	11 ó. 22 p. r.	9 ó. 58 p. e.
Püspök-Ladány „	2 ó. 1 p. du.	12 ó. 56 p. e.
Debreczen „	3 ó. 41 p. r.	2 ó. 42 p. r.
Nyiregyháza „	5 ó. 11 p. du.	4 ó. 32 p. r.
Tokaj „	6 ó. 11 p. e.	5 ó. 53 p. r.
Miskolcz „	8 ó. 17 p. e.	8 ó. 36 p. de.
Kassa „	11 ó. — p. e.	1 ó. 18 p. du.

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Kassa „	ind.	5 ó. 25 p. r.	10 ó. 49 p. de.	4 ó. 5 p. du.
Miskolcz „	„	8 ó. 8 p. r.	3 ó. 25 p. du.	8 ó. 2 p. e.
Tokaj „	„	10 ó. 1 p. r.	6 ó. 7 p. e.	„
Nyiregyháza „	„	11 ó. 4 p. r.	7 ó. 47 p. e.	„
Debreczen „	„	12 ó. 47 p. dh.	10 ó. 34 p. e.	„
Püspök-Ladány „	„	2 ó. 25 p. du.	12 ó. 37 p. e.	„
Szolnok „	„	4 ó. 46 p. du.	4 ó. 44 p. r.	„
Czegléd „	érk.	5 ó. 32 p. e.	5 ó. 55 p. r.	„
Pest „	„	8 ó. 37 p. e.	8 ó. 43 p. r.	„
Bécsi államv. „	„	6 ó. 9 p. r.	6 ó. 36 p. e.	„
„ északiv. „	„	6 ó. 19 p. r.	6 ó. 49 p. e.	„

Debreczenből Szathmár-Németi felé

	óra	per	óra	per
Debreczen	ind	d.u.	3 51	éj.
Haláp (m.áll.h.)	„	d.u.	4 21	„
Vámos Pércs	„	d.u.	4 37	„
Ábrány (m.á.h.)	„	d.u.	4 57	„
Ér-Mihályfalva	„	d.u.	5 24	„
R.-Szaniszló	„	este	6 02	reg
Nagy-Károly	„	„	6 41	„
Kis Majtény	„	d.u.	7 13	este
Zsadány	„	d.u.	7 40	„
Szath.-németi	„	d.u.	7 58	„

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé.

Bécsi északi v. ind.	8 ó. 15 p. este	7 ó. 45 p. reggel
„ állam v. „	8 ó. 25 p. „	7 ó. 55 p. „
Pest „	7 ó. 30 p. reg.	6 ó. 5 p. este
Czegléd „	10 ó. 18 p. „	9 ó. 5 p. „
Szolnok „	11 ó. 7 p. déle.	10 ó. 37 p. éjjel
Mező-Tur „	12 ó. 18 p. „	12 ó. 36 p. „
Csaba „	2 ó. 1 p. délu.	3 ó. 30 p. reggel
Arad „	3 ó. 42 p. „	6 ó. 4 p. „
„ indulás	4 ó. 5 p. „	6 ó. 24 p. „
Vinga „	5 ó. 40 p. „	7 ó. 37 p. „
Temesvár „	7 ó. 27 p. este	8 ó. 59 p. „

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

Temesvár „	ind.	8 ó. — reg.	5 ó. 30 p. délu.
Vinga „	„	10 ó. 18 p. de.	7 ó. 25 p. este
Arad „	érkezés	11 ó. 52 p. „	8 ó. 40 p. „
„ „	ind.	12 ó. 25 p. du.	9 ó. 4 p. „
Csaba „	„	2 ó. 10 p. „	11 ó. 41 p. éjjel
Mező-Tur „	„	3 ó. 44 p. „	2 ó. 13 p. „
Szolnok „	„	5 ó. 1 p. „	4 ó. 17 p. reggel
Czegléd „	érk.	5 ó. 47 p. este	5 ó. 36 p. „
Pest „	„	8 ó. 37 p. „	8 ó. 43 p. „
Bécsi államv. „	„	6 ó. 9 p. reg.	6 ó. 36 p. este
„ északiv. „	„	6 ó. 19 p. „	6 ó. 49 p. „

Szathmár-Németiből Debreczen felé

	óra	per	óra	per
Szath.-németi	ind	reg	8 10	este
Zsadány	„	„	8 29	„
Kis Majtény	„	„	9 —	„
Nagy-Károly	„	„	9 37	„
R.-Szaniszló	„	„	10 11	„
Ér-Mihályfalva	„	„	10 54	„
Ábrány (m.á.h.)	„	„	11 12	„
Vámos Pércs	„	„	11 36	„
Haláp (m.áll.h.)	„	„	11 48	„
Debreczen	ér	dél.	12 17	„

III. Bécsből és Pestről Nagy-Várad felé.

Bécs északi v. ind.	8 ó. 15 p. este	7 ó. 45 p. reggel
„ állam v. „	8 ó. 25 p. „	7 ó. 55 p. „
Pest „	7 ó. 30 p. reggel	6 ó. 5 p. este
Czegléd „	10 ó. 33 p. „	8 ó. 55 p. „
Püspök-Ladány „	2 ó. 35 p. délután	1 ó. 26 p. éjjel
B.-Ujfalva „	3 ó. 35 p. „	2 ó. 43 p. reggel
Nagyvárad „	4 ó. 47 p. „	4 ó. 6 p. „

VI. Nagy-Váradról Pest és Bécs felé.

Nagyvárad „	ind.	11 ó. 22 p. déle.	9 ó. 5 p. este
B.-Ujfalva „	„	12 ó. 28 p. d.b.	10 ó. 33 p. „
Püspök-Ladány „	érk.	1 ó. 23 p. délu.	11 ó. 44 p. éjjel
Czegléd „	„	5 ó. 32 p. „	5 ó. 55 p. reggel
Pest „	„	8 ó. 37 p. „	8 ó. 43 p. „
Bécsi államv. „	„	6 ó. 9 p. reggel	6 ó. 36 p. este
„ északiv. „	„	6 ó. 19 p. „	6 ó. 49 p. „

Magyar állam-vasutak menetrende.

Pest—Salgó—Tarján.

Pestről ind.	7 ó. 30 p. reg.	10 ó. 33 p. é.	9 ó. 56 p. de.
Kőbánya „	7 „ 36 „	10 „ 41 „	10 „ 7 „
Gödöllő „	8 „ 30 „	12 „ 26 „	11 „ 42 „
Hatvan „	9 „ 50 „	2 „ 43 p. „	1 „ 10 „ du.
S.-Tarján „	11 „ 20 „	5 „ 32 „	3 „ 24 „ r.

S.-Tarján—Pest.

S.-Tarján ind.	10 ó. 47 p. de.	10 ó. 20 p. éj	1 ó. 12 p. du.
Hatvan „	1 „ 10 „ du.	1 „ 28 „ „	3 „ 48 „ „
Gödöllő „	2 „ 6 „ „	3 „ 6 „ „	5 „ 16 „ „
Kőbánya „	2 „ 39 „ „	4 „ 52 „ „	6 „ 40 „ „
Pestre „	3 „ 4 „ „	5 „ — „ „	6 „ 48 „ „

Salgó—Tarján—Zólyom.

S.-Tarján ind.	11 ó. 50 p. de.	5 ó. 26 p. r.	5 ó. 58 p. r.
Losoncz „	1 „ 23 „ d.u.	7 „ 24 „ „	8 „ 41 „ „
Lónyabánya „	2 „ 22 „ „	8 „ 37 „ „	10 „ 40 „ „
Krivány „	3 „ 16 „ „	9 „ 49 „ „	12 „ 23 „ „
Véghles-szalathna „	3 „ 45 „ „	10 „ 27 „ „	1 „ 19 „ „
Zólyom „	4 „ 8 „ „	10 „ 58 „ „	1 „ 56 „ „

Zólyom—Salgó—Tarján.

Zólyom ind.	7 ó. — p. r.	4 ó. 24 p. du.	9 ó. 30 p. r.
V.-Szalathna „	7 „ 31 „ „	5 „ 4 „ „	10 „ 30 „ „
Krivány „	8 „ 10 „ „	5 „ 58 „ „	12 „ 11 „ „
Lónyabánya „	7 „ 38 „ „	6 „ 35 „ est.	2 „ 21 „ „
Losoncz „	9 „ 15 „ de.	7 „ 32 „ „	3 „ 31 „ du.
S.-Tarján „	10 „ 53 „ de.	9 „ 40 „ „	6 „ 24 „ „

Hatvan—Miskolcz.

Hatvanból ind.	9 ó. 40 p. de.	2 ó. 23 p. éjjel
Vámos-Györk „	10 „ 31 „ „	3 „ 19 „ „
Füzes-Abony „	12 „ — „ du.	4 „ 36 „ „
Miskolcz „	12 „ — „ „	7 „ 20 „ „

Miskolcz—Hatvan.

Miskolczról ind.	8 ó. 15 p. reg.	8 ó. — p. este
Füzes-Abony „	10 „ 10 „ „	10 „ 40 „ éjjel
Vámos-Györk „	11 „ 39 „ „	12 „ 22 „ „
Hatvan „	12 „ 25 „ „	1 „ 8 „ „

Vámos-Györk—Gyöngyös.

Vámos-Györk ind.	11 ó. 44 p. de.	3 ó. 29 p. r.
Gyöngyös „	12 „ 10 „ „	4 „ 4 „ „

Gyöngyös—Vámos-Györk.

Gyöngyös ind.	9 ó. 47 p. de.	11 ó. 33 „ éj.
Vámos-Györk „	10 „ 16 „ „	12 „ 2 „ „

Zágráb—Zákány.

Zágráb ind.	7 ó. 25 p. reg.	9 ó. 2 p. este
Zákány „	11 „ 22 „ de.	2 „ 19 „ „

Zákány—Zágráb.

Zákány ind.	3 ó. 35 p. de.	7 ó. 22 p. reg.
Zágráb „	7 „ 32 „ este	12 „ 39 „ este

Magyar keleti vasut.

A személy- és vegyes-vonatok menetterve a nagyvárad-kolozsvári vonalon folyó 1871. évi június 15-étől kezdve, érvényes.



Nagyváradról Kolozsvárra

Állomások.	Személyvonat.		Vegyes vonat.	
	1. sz.	2. sz.	3. sz.	4. sz.
	érkezik	elindul	érkezik	elindul
	óra pr.	óra pr.	óra pr.	óra pr.
Bécs északi v.	este	8 15	reg.	7 45
„ államvasut	„	8 25	„	7 55
Pest „	reg.	7 30	este	6 5
Czegléd „	„	10 33	„	8 55
Szolnok „	„	11 22	„	9 58
Püspök-Ladány	d. u.	2 35	éjjel	1 15
Nagyvárad	4 47	5 10	4 45	5 25
Mező-Telegd	5 52	5 54	6 22	6 35
Élesd „	6 14	6 16	7 2	7 13
Rév „	6 37	6 42	7 42	7 57
Brátka „	7 10	7 11	8 33	8 47
Csucsá „	7 53	7 58	9 42	10 17
Bánffy-Hunyad	8 42	8 46	11 16	11 51
Egeres „	9 42	9 45	12 51	1 6
Magyar-Nádas	10 17	10 19	1 45	1 53
Kolozsvár „	10 42	este	2 21	d. n.

Kolozsvárról Nagyváradra

Állomások.	Személyvonat.		Vegyes vonat.	
	2. sz.	3. sz.	4. sz.	5. sz.
	érkezik	elindul	érkezik	elindul
	óra pr.	óra pr.	óra pr.	óra pr.
Kolozsvár „	reg.	5 15	d. e.	11 31
Magyar-Nádas	5 38	5 39	11 58	12 3
Egeres „	6 11	6 16	12 42	12 50
Bánffy-Hunyad	7 13	7 16	1 55	2 23
Csucsá „	8 —	8 5	3 23	3 52
Brátka „	8 46	8 48	4 45	4 55
Rév „	9 16	9 21	5 29	5 41
Élesd „	9 42	9 44	6 9	6 29
Mező-Telegd „	10 4	10 9	6 56	7 11
Nagyvárad „	10 51	11 22	8 6	8 51
Püspök-Ladány	1 23	d. u.	11 56	éjjel
Szolnok „	4 38	„	4 19	reg.
Czegléd „	5 32	„	5 55	„
Pest „	8 37	este	8 43	„
Bécs államvasut	6 9	reg.	6 36	este
„ északiv. vasut	6 19	„	6 49	„

H I R D E T É S E K.

Szathmáry Testvérek

női-divat s ruha-készítési terme Debreczenben.

Ajánljuk a n. é. közönség becses figyelmébe a jelen farsangi időnyre személyesen tett bejárásunk folytán dusan berendezett rak-tárunkat, melyben a legújabb *selyem, atlasz, gazir, lusztrin, creppe, illusion, tarlatan* béli-ruhakelmék, továbbá: *béli belépek, virágok, legyezők, fejdíszek, keztyűk* stb. nagy választékban igen jutányos áron kaphatók.

Ruha-készítési termünkben **kész béli-ruhákat** is, elősmert jó ízléssel és csinnal a következő jutányos árakban állítunk ki: fehér vagy színes Tarlatan ruhát 15 frittól 30 frittig és felebb — ugyan olyan virág vagy atlasz díszszel 30—45 forintig — Gazir vagy Lusztrin ruhákat 45—60 forintig. — Selyem vagy atlasz ruhákat 60—100 forintig.

Nagy munkaerővel rendelkezvén a leggazdagabb ruhákat is 48 óra alatt elkészítjük. — Vidéki megrendeléseknél egy jó állású ruha-derék és a ruha előhossza mértékének szives beküldése kéretik. mély tisztelettel

Szathmáry Testvérek.

7. 2-2

Egészséges fogak.

A fogak s a foghús tisztítása és egészséges avartása a száj rosz szagának eltávolítás tégelt, a dr. J. G. POPP es. k. udvari fog-orvostól Bécsben gyártott

Anaetherin-szájviznél

alig van alkalmasb szer, minthogy az, sem-miféle az egészségre ártalmas alkotórészeket nem tartalmaz; a fogakat a megodvasodás-tól és a borkó lerakódás képződésétől, a fogfájástól szájbázhódástól megóvjaa; s az előálló olyan bajokat rövid idő alatt eltávo-lítja. — Ára 1 ftt 40 kr egy üvegnek.

Növényzeti fogpor: a fogakat aként tisztítja hogy az által nemcsak az alkalmatlan borkó eltávolítatik a fogról, hanem a fog fénye, fehérség és tisztaság tekintetéből, meg erős-bödik. — 1 skatulya ára: 63 kr.

Kaphatók: Debreczenben: Szepessy A. norimbergi keresk. Rothschnek, Göll N., Muraközy K., s Borsos gyógyszer, Csanak J., Geröly és Han-nig fűszerker; **Hadház**: Szilay gyógyszer. **B-uj-varos**: Lászlav F. gyógyszer. **H-Köszörmény**: Sinay Gy. Lányi M.; **Szoboszló**: Barbarics Gy.; **Dioszegh**: Kovács Gy. **Szathmári**: Ember Gy. **Mayer Gy.**; **Nagy-Kálló**: Mihalovits gyógyszer. **Tiszta-Erdő**: Valkó gyógyszer. **Munkács**: Gel-ler Gy. **Szinyér-Várnya**: Koller gyógyszer. **Nándas**: Ujvárygyógysz. Karcsa Gy.; **Torjai Gy.**; **Devecser**: Baranki gyógyszer. **B-Ujfalva**: Vas J. **N.-Váradi**: Jankó A. Huzella A. Knor uraknal.; **Nagy-Károly**: Jelenik Gy. **Nyiregyháza**: Reich, Pavlovits. **Nagy-Bánya**: Papp S. Gy. **Somlyón**: Ruszka Ig. és társa; **Tokaj**: Kro-czer A.; **S.-A.-Ujhely**: Reichard t. s Deutch J.

Für Weinproduzenten, Weinhändler, Gastwirthe etc.

Im Verlage des Unterzeichneten ist soeben erschienen und bei Carl v. Csáthy jun. landw. Acad. Buch. in Debreczin Haupt-Platz Nr. 7. zu haben:

L. v. Babo, der Weinbau nach der Reihenfolge der vorkom-menden Arbeiten, nebst Anleitung zur Bereitung und Pflege des Weines Dritte Auflage bearbeitet von A. v. Babo, Direc-tor der Weinbauschule in Klosterneuburg. Geheftet Thlr. 2. 3 ft 60 ö W Anleitung zur Bereitung und Pflege des Weines. Mit Aenderungen und Zusätzen von A. v. Babo. Geheftet Thlr. 1. 4 ft 80 ö W.

Chr. Winter,

Verlagshandlung in Frankfurt a. M.

FIGYELMEZTETÉS!

Egy idő óta kereskedők pompás hirdetések által rosz órákat ajánlanak a közönség, különösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők sem órák, sem — mint állítják — óragyárok, ennél fogva az órák belső szerkezetéről legkevésbé értelmük sincs. Eladnak például avult lógony-művet, pakfongállványban mint új szabatos műszerű órákat, valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órák stb. Azért óvakodják mindenki ilyféle haszontalan órák bevételét.

A ki egy valóban jól rendezett és olesó órát akar venni, forduljon a jó hírnevű **HERZ M.**, Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6. 5. 31—48.

HERZ M. polg. órás Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6. Aussenseiten des Zwettelhofes) számos év óta jó hírnévben részesülő legdusabb tartalmu

ÓRA-RAKTÁRA

aánlja mindennemű jól rendezett órát nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő ár-jegyzék szerint.

Genfi zsebórák.

Minden szabályozott óráról jótállási jegy adatik. A nem szabályozott drbja 2 fttal olesóbb.

Férfi órák.	
Ezüst henger óra 4 rubin	10—14 ftt
- arany ker.	-
- rugóval	13—14 ftt
- kettős fődéllel	15—17 ftt
- kristály üveg.	14—17 ftt
- horgony r. 15 ru.	16—19 ftt
- fin. ezüst lappal	20—23 ftt
- kettős fődéllel	18—23 ftt
- finomabb	24—28 ftt
- ang. h. kris. üv.	18—25 ftt
- horg. hadi ó. k. l.	24—26 ftt
- remontoire anyak-nál huzandó fel	25—30 ftt
- rem. ket. fedél.	35—40 ftt
- jegeczüveg	30—36 ftt
- horg. hadi rem.	38—45 ftt
Arany henger óra Nr. 3 ar. 8 r.	30—36 ftt
- horgony 15 r.	34—44 ftt
- finom ar. lap	45—60 ftt
- kettős lappal	55—65 ftt
penyvel	65, 70, 80, 90, 100—120
- jegeczüveg.	42—60 ftt
Arany czil. arilap 50—75 ftt	
- remontoir	80, 90, 100 ftt
- ket. l.	100, 110, 120, 150 ftt
Vadász és munkás remontoir pakfong-talmi aranyokban	13—47 ftt

Hölgy órák.

Ezüst czil. 4 és 8 r.	13—18 ftt
Arany -	25—30 ftt

- email.	30—36 ftt
- hölgyórák ar. lap.	35—40 ftt
- email. gyémánt.	38—48 ftt
- kristálylappal	36—45 ftt
- kettős lap 8 r.	40—48 ftt
- email. gyémántok.	50—65 ftt
- hölgy horg. órák	40—48 ftt
- jegeczüveg	45—60 ftt
- kettős lappal	50—56 ftt
remontoirok 60, 70, 80, 90—100 ftt	
- ket. fődél.	90, 100—110 ftt
Azonkívül mindenféle óranem készletheben van.	
Ezüst órák 1—1,50-ig arauyoz-tatnak.	
Ezüst óralánczok 2 ftt 50 kr.	
3. 4. 5. 6. 7. 8. 10—12 ftt.	
Arany óralánczok 18 25. 28. 30. 40. 50. 60. 70. 80. 90 100 ftt	

Keltő órával 7 ft.

— Keltő órával, mely a keltésnél gyertyát gyújt 9 ftt. — Biztosító keltő, riasztó tüzzel, mely egyszersmind gyertyát gyjt 14 ftt. — Párisi keltő óra díszes bronztokban 12, 13—14 ftt.

Hordozható órségi ellenőrző órák

— Horgonyféle, rubinnal, az eddig létezők közül legjobban használható minden vaspályaudvari órszészere, színházak-ban gyárakban stb. Ezen óráknak mind-egyike úgy van szervezve, hogy hat kü-lönléle helyen ellenőrző 40—48 ftt.

Legnagyobb választék a legdisze-sebb **párisi bronz órákban** 18, 20, 22, 25—30 fttjával; — ugyanaz ütö-művel 28, 30, 35, 40, 50, 60—100 fttal

Legnagyobb raktár ingaórákban.

Tulajdon gyártmány, két év. jótállással; Naponta felhuzandó 10, 11, 12 ftt. — Minden 8 nap felhuzandó 16i 17. 18. 19. 20, 22 ftt. — Ugyanazon óra félóraütéssel 30, 33, 35 ftt. és negyed-óra ütéssel 48, 50, 55. ftt. Hónapos re-gulateur 28, 30 32 ftt. Csomagolás inga-óráknál 1 ftt 50 kr.

Minden javítások lehető legjobban végeztetnek. Vidéki megrendelések az összegnek készben beküldése nagy pos-táni utánvét mellett legpontosabban tel-jesítetnek. Meg nem felelő órák kie-se-réltetnek.

Órák cserébe is elfogadtnak. Kül-lön kívánatra küldök bejött összegekért aránylag órákat és lánczokat választásra, és a meg nem tartottáruért járandó ösz-szeget viszaküldöm.

Kérem figyelembe venni!

Minden áron legjobbszerűek és kereskedők vagy nem órák által aján-lottakkal össze nem vegyitendők.

ára csak 1 forint

ügyvédékek sperlekedők számára

Sajtó alatt van rövid időn megjelen:

ifj. **Csáthy Károly**, gazdasági akadém. könyvtáros s kiadó könyvtároskésében fő-tér 7-dik sz. Debreczenben.

A Királyi Törvényszékek és Járásbíróságok Rendezett Telekkönyvek területei kimutatás teljes Tiszti czimattal. Zsebkönyv 1 ft. kötve 1 ft 60.

Mit is vidékre az összeg szives beküldése után bérmentve, avagy utánvételt mellett rögtön megküldök. — Jelen alkalommal egyszersmind ajánlom a **Törvény köny-vekből dús raktáramat**. Jogi, valamint minden más jegyzékkel ingyen szol-gálok, s kívánatra bérmentve küldöm meg.

ifj. **Csáthy Károly**

Logujabb!!!

Nelkülözhetetlen segédkönyv